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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

894 

Vragen van het lid Van Nispen en Beckerman (beiden SP) aan de Minister 
voor Rechtsbescherming over de recorduitgaven aan de landsadvocaat 
(ingezonden 5 november 2021). 

Mededeling van Minister Dekker (Rechtsbescherming) (ontvangen 
29 november 2021). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht dat er afgelopen jaar een record hoeveelheid 
geld uit is gegeven aan de landsadvocaat?1 

Vraag 2
Kunt u de uitgaven aan de landsadvocaat specificeren en uitsplitsen? 

Vraag 3
Welke uurtarieven betaalt de overheid eigenlijk aan de landsadvocaat? 

Vraag 4
Hoe kan het dat de overheid afgelopen jaar zoveel geld aan de landsadvocaat 
heeft uitgegeven en dat dit al jaren stijgt? 

Vraag 5
Hoe verhouden deze sterk stijgende uitgaven zich tegenover de ambitie van 
de regering om de kosten van rechtsbijstand terug te brengen en juridisering 
tegen te gaan? 

Vraag 6
Kunt u in het bijzonder de hoge kosten voor juridische bijstand inzake de 
gaswinning in Groningen verklaren? 

Vraag 7
Waarom trekt de regering wel zoveel geld uit voor de eigen juridische 
bijstand voor de gaswinning in Groningen, maar weigert u gedupeerden de 
kosten voor juridische bijstand te vergoeden? 

1 EenVandaag, 4 oktober 2021, «Nog nooit gaf het Rijk zoveel miljoenen uit aan juridisch advies: 
«Staat zorgt goed voor eigen belangen»», https://eenvandaag.avrotros.nl/item/nog-nooit-gaf-
het-rijk-zo-veel-miljoenen-uit-aan-juridisch-advies-staat-zorgt-goed-voor-eigen-belangen/
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Vraag 8
Hoe verhouden deze uitgaven zich tot de eerdere toezegging dat er een einde 
zou komen aan de juridisering van de problemen in het gaswinningsgebied? 

Vraag 9
Bent u alsnog bereid om ook extra geld uit te trekken voor juridische bijstand 
aan de gedupeerden van de gaswinning? Zo ja, hoe gaat u dat regelen? 

Vraag 10
Welke stappen gaat u zetten om het beroep op de landsadvocaat nu echt 
terug te brengen? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Van Nispen en 
Beckerman (beiden SP), van uw Kamer aan de Minister voor Rechtsbescher-
ming over de recorduitgaven aan de landsadvocaat. (ingezonden 5 november 
2021) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, 
aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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